
 

 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
 
 

 
τρατθγικοί τόχοι 

και  
Δείκτεσ Επίδοςθσ  

Οικονομικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν 
2018 - 2022 

 
  



1 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

Ειςαγωγι ................................................................................................................................... 2 
Κεφάλαιο 1: Κακοριςμόσ τρατθγικϊν τόχων και Επιλογι Δεικτϊν Επίδοςθσ για τθν 
Επίτευξθ τθσ τρατθγικισ .......................................................................................................... 3 
Κεφάλαιο 2: Κφριοι Δείκτεσ Επίδοςθσ (Key Performance Indicators) ...................................... 8 
Παράρτθμα: τρατθγικό Πλάνο Οικονομικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν 2016 – 2021. 
Αποςτολι, Όραμα, τρατθγικι ............................................................................................... 17 
 

  



2 

(Σο παρόν κείμενο εγκρίκθκε ςτθ 3θ ςυνεδρίαςθ τθσ υγκλιτου του ΟΠΑ, 18-10-2018) 

Ειςαγωγι 
Σο τρατθγικό Πλάνο του Οικονομικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν (2016-2021) ορίηει, 
περιγράφει και αναλφει τθν Αποςτολι, το Όραμα και τισ τρατθγικζσ 
Προτεραιότθτεσ/Κατευκφνςεισ του Ιδρφματοσ. Σο παρόν κείμενο κακορίηει και εξειδικεφει, 
ςτο πλαίςιο των οριςκειςϊν ςτρατθγικϊν κατευκφνςεων, τουσ πλζον βαςικοφσ 
ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ που τισ υλοποιοφν, και ορίηει δείκτεσ επίδοςθσ (Key Performance 
Indicators) θ μζτρθςθ και παρακολοφκθςθ των οποίων είναι δυνατόν να οδθγιςει ςτθν 
επίτευξθ αυτϊν των ςτρατθγικϊν ςτόχων και κατ’ επζκταςθ ςτθν εκπλιρωςθ τθσ 
αποςτολισ του Ιδρφματοσ μζςω τθσ αποτελεςματικισ ςτρατθγικισ διοίκθςισ του.  
Σο παρόν κείμενο περιλαμβάνει δυο κεφάλαια. το πρϊτο κεφάλαιο ορίηονται οι 
βαςικότεροι ρεαλιςτικοί, επιτεφξιμοι και μετριςιμοι ςτρατθγικοί ςτόχοι και καταγράφονται 
οι κφριοι δείκτεσ επίδοςθσ για τθν επίτευξθ τθσ ςτρατθγικισ του ΟΠΑ. Παρόλο που οι 
ςυγκεκριμζνοι ςτρατθγικοί ςτόχοι και οι δείκτεσ επίδοςθσ κατθγοριοποιοφνται ςτο παρόν 
κείμενο ανά ςτρατθγικι κατεφκυνςθ, ςτθ πράξθ δφνανται να υποςτθρίηουν και να 
υλοποιοφν δφο ι περιςςότερεσ ςτρατθγικζσ κατευκφνςεισ. το δεφτερο κεφάλαιο 
απεικονίηονται οι κφριοι δείκτεσ επίδοςθσ ανά ςτρατθγικό ςτόχο και ανά ςτρατθγικι 
κατεφκυνςθ.  
ε αυτό το ςθμείο αξίηει να επιςθμανκοφν τα ακόλουκα:  
Πρϊτον, θ υλοποίθςθ τθσ ςτρατθγικισ του Πανεπιςτθμίου δυςχεραίνεται από τθ 
μεταβλθτότθτα του εξωτερικοφ περιβάλλοντοσ και ιδιαίτερα από τισ ςυχνζσ νομοκετικζσ 
παρεμβάςεισ τθσ Πολιτείασ που ςυνικωσ απολιγουν ςτθ μεταβολι του κανονιςτικοφ 
πλαιςίου λειτουργίασ του Ιδρφματοσ. Για αυτό το λόγο το παρόν κείμενο, παρά το γεγονόσ 
ότι καλφπτει μζςω των επιλεγμζνων ςτρατθγικϊν ςτόχων το ςυνολικό εφροσ των 
δραςτθριοτιτων του Ιδρφματοσ, καταρτίςτθκε ζτςι ϊςτε να αποτυπϊνει τουσ πλζον 
βαςικοφσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ και κφριουσ δείκτεσ επίδοςθσ. Με αυτό τον τρόπο 
αποφεφγεται ο ελλοχεφων κίνδυνοσ διαμόρφωςθσ μίασ ςτατικισ και δφςκαμπτθσ 
ςτρατθγικισ ςτοχοκεςίασ που κα λειτουργοφςε αναςταλτικά και κα περιόριηε τθ 
δυνατότθτα προςαρμογισ τθσ ςτισ ςυνεχϊσ μεταβαλλόμενεσ ςυνκικεσ του εςωτερικοφ και 
ιδίωσ του εξωτερικοφ περιβάλλοντοσ. Η δυνατότθτα προςαρμογισ επιβάλλει τθν αυτονόθτθ 
παραδοχι ότι οι επιλεγμζνοι ςτρατθγικοί ςτόχοι και οι δείκτεσ επίδοςθσ, παρόλο που 
ορίηονται για να ιςχφουν με χρονικό ορίηοντα τετραετίασ (2018-2022), δεν είναι ςτατικοί 
αλλά επανεξετάηονται, επικαιροποιοφνται και αναπροςαρμόηονται ι ανακεωροφνται μζςω 
τθσ εφαρμογισ του εςωτερικοφ ςυςτιματοσ διαςφάλιςθσ ποιότθτασ (ΕΔΠ), με ευκφνθ τθσ 
Διοίκθςθσ και των αρμοδίων οργάνων του Ιδρφματοσ, ζτςι ϊςτε να υλοποιοφν με τον 
αποτελεςματικότερο κάκε φορά τρόπο το όραμα, τθν αποςτολι και τθ γενικότερθ 
ςτρατθγικι του Ιδρφματοσ.    
Δεφτερον, οι επιλεγμζνοι ςτρατθγικοί ςτόχοι και οι δείκτεσ επίδοςθσ που περιγράφονται 
ςτο κείμενο δεν είναι από μόνοι τουσ ικανοί να οδθγιςουν  ςτθν επίτευξθ τθσ ςυνολικισ 
ςτρατθγικισ του Ιδρφματοσ. Απαραίτθτο ςυμπλιρωμα του παρόντοσ κειμζνου είναι ο 
επιχειρθςιακόσ προγραμματιςμόσ, μζςω του οποίου κα τεκοφν ςυγκεκριμζνοι ςτόχοι και 
κα κακοριςτοφν δράςεισ και ενζργειεσ που κα πρζπει να υλοποιθκοφν εντόσ 
προκακοριςμζνου χρονοδιαγράμματοσ.  
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Κεφάλαιο 1: Κακοριςμόσ τρατθγικϊν τόχων και Επιλογι Δεικτϊν Επίδοςθσ για τθν 
Επίτευξθ τθσ τρατθγικισ  
 
Οι ςτρατθγικοί ςτόχοι του Οικονομικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν (ΟΠΑ) είναι απόλυτα 
εναρμονιςμζνοι με τισ ςτρατθγικζσ κατευκφνςεισ του Ιδρφματοσ. Οι κατευκφνςεισ αυτζσ 
αποτελοφν τθν πυξίδα του τρατθγικοφ χεδιαςμοφ του Ιδρφματοσ και περιλαμβάνουν τθν 
ενδυνάμωςθ και τθν αριςτεία τθσ ζρευνασ, τθν αριςτεία ςτθν εκπαίδευςθ, τθν αξιοποίθςθ 
τθσ παραγόμενθσ γνϊςθσ, τθ διεκνοποίθςθ του ιδρφματοσ και το ςφγχρονο πανεπιςτθμιακό 
περιβάλλον1 (βλζπε Παράρτθμα: τρατθγικό Πλάνο Οικονομικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν 
2016 – 2022. Αποςτολι, Όραμα, τρατθγικι).  
Σο Κδρυμα κακορίηει, για κάκε ςτρατθγικι κατεφκυνςθ, κατάλλθλουσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ 
και δείκτεσ επίδοςθσ, θ παρακολοφκθςθ και μζτρθςθ των οποίων ςυμβάλλει ουςιαςτικά 
ςτθν υλοποίθςθ τθσ εκάςτοτε ςτρατθγικισ κατεφκυνςθσ ωσ ακολοφκωσ: 

 
Α. Ενδυνάμωςθ και Αριςτεία τθσ Ζρευνασ 

Η ενδυνάμωςθ και αριςτεία τθσ ζρευνασ ωσ ςτρατθγικι κατεφκυνςθ επικεντρϊνεται ςτθν 
αφξθςθ του αρικμοφ και τθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ των επιςτθμονικϊν δθμοςιεφςεων, 
ςτθν ανάπτυξθ των ερευνθτικϊν προγραμμάτων και των διεκνϊν ερευνθτικϊν 
ςυνεργαςιϊν. 

Οι ςτόχοι του ιδρφματοσ ςε ςχζςθ με τθν ςτρατθγικι αυτι κατεφκυνςθ ςυνδζονται με τθ 
βελτίωςθ των επιδόςεων ςτθν παραγωγι και αναγνϊριςθ του ζργου των μελϊν του 
διδακτικοφ και ερευνθτικοφ δυναμικοφ, τθν παραγωγι ζρευνασ από το νζο ερευνθτικό 
δυναμικό του Ιδρφματοσ και τθν προςζλκυςθ εξωτερικισ χρθματοδότθςθσ για τθν ζρευνα. 
Οι ςυγκεκριμζνοι αυτοί ςτόχοι του Ιδρφματοσ ςτο πεδίο τθσ ζρευνασ ζχουν ςκοπό να 
ενιςχφςουν τθν παραγόμενθ γνϊςθ, τθ διεκνι φιμθ και το κφροσ του ΟΠΑ, κακϊσ και τθ 
ςυγκριτικι του τοποκζτθςθ ςτισ διεκνείσ κατατάξεισ. Επιπλζον, ςυμβάλλουν ςτθν 
ενδυνάμωςθ τθσ ερευνθτικισ δραςτθριότθτασ του Πανεπιςτθμίου και αποτελοφν 
παράγοντα ενίςχυςθσ των οικονομικϊν πόρων του Πανεπιςτθμίου, αλλά και βαςικό 
κίνθτρο ανάπτυξθσ ςφγχρονων ερευνθτικϊν υποδομϊν.  
Με ςθμείο αναφοράσ τθ ςυγκεκριμζνθ ςτρατθγικι κατεφκυνςθ, το Κδρυμα πζρα από τουσ 
προαναφερκζντεσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ κζτει ςυγκεκριμζνουσ δείκτεσ που ςχετίηονται με 
τθν ενδυνάμωςθ και αριςτεία τθσ ζρευνασ, ωσ ακολοφκωσ:  

 Ο ςτρατθγικόσ ςτόχοσ που αναφζρεται ςτθ βελτίωςθ τθσ παραγωγισ και 
αναγνϊριςθσ του ζργου των μελϊν του διδακτικοφ και ερευνθτικοφ δυναμικοφ 
υλοποιείται μζςα από τθ παρακολοφκθςθ δεικτϊν όπωσ το μζςο πλικοσ εργαςιϊν 
ςε επιςτθμονικά περιοδικά με κριτζσ και το μζςο πλικοσ ετεροαναφορϊν. 
θμαντικι κεωρείται μελλοντικά για το πανεπιςτιμιο θ μζτρθςθ του μζςου 
πλικουσ δθμοςιεφςεων των μελϊν ΔΕΠ ςε κορυφαία περιοδικά (top journals) των 
γενικότερων επιςτθμονικϊν πεδίων που κεραπεφει το ΟΠΑ.  

 Πζρα από το υφιςτάμενο τακτικό διδακτικό και ερευνθτικό προςωπικό, ςτο Κδρυμα 
δραςτθριοποιείται και δυναμικό που περιλαμβάνει τουσ υποψιφιουσ διδάκτορεσ 
και μεταδιδάκτορεσ του ΟΠΑ. Ο ςυγκεκριμζνοσ ςτρατθγικόσ ςτόχοσ τθσ παραγωγισ 
και ανάπτυξθσ τθσ ερευνθτικισ δραςτθριότθτασ από το νζο ερευνθτικό δυναμικό 
του ΟΠΑ υλοποιείται μζςω τθσ παρακολοφκθςθσ ςυγκεκριμζνων δεικτϊν όπωσ το 
μζςο ετιςιο πλικοσ διδακτορικϊν διατριβϊν που απονζμονται ανά ΠΔ 
(Πρόγραμμα Διδακτορικϊν πουδϊν), το μζςο ετιςιο πλικοσ διδακτορικϊν 
διατριβϊν υπό εκπόνθςθ ανά μζλοσ ΔΕΠ ςε επίπεδο Ιδρφματοσ, και το μζςο πλικοσ 
επιςτθμονικϊν δθμοςιεφςεων ανά υποψιφιο διδάκτορα. θμαντικόσ είναι και ο 
δείκτθσ που αφορά το ετιςιο πλικοσ των μεταδιδακτόρων κακϊσ και το μζςο 

                                                
1
 
https://www.aueb.gr/el/content/stratigiko-plano-opa-2016-2021
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πλικοσ των επιςτθμονικϊν δθμοςιεφςεων των μεταδιδακτόρων κατά τθ διάρκεια 
τθσ μεταδιδακτορικισ τουσ ζρευνασ.  

 Ο ςτρατθγικόσ ςτόχοσ που αφορά τθν προςζλκυςθ εξωτερικισ χρθματοδότθςθσ για 
τθν ζρευνα ςυνδζεται με δείκτεσ όπωσ το ποςοςτό χρθματοδότθςθσ ζργων από το 
ΕΠΑ επί εξωτερικϊν χρθματοδοτιςεων, το ποςοςτό χρθματοδότθςθσ ζργων από 
τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (ΕΕ) επί εξωτερικϊν χρθματοδοτιςεων, και το ποςοςτό 
χρθματοδότθςθσ ζργων από διεκνείσ φορείσ επί εξωτερικϊν χρθματοδοτιςεων. 
Επιπλζον ςθμαντικοί δείκτεσ για τον ςτρατθγικό ςτόχο τθσ προςζλκυςθσ εξωτερικισ 
χρθματοδότθςθσ αποτελοφν το ποςοςτό χρθματοδότθςθσ ζργων από εκνικοφσ 
ιδιωτικοφσ φορείσ επί εξωτερικϊν χρθματοδοτιςεων, και θ χρθματοδότθςθ ζργων 
ανά μζλοσ ΔΕΠ. Οι δείκτεσ αυτοί καταγράφουν ςθμαντικά ςτοιχεία που ςυνδζονται 
με τθν κατανομι των κονδυλίων και επθρεάηουν τθν ανάπτυξθ τθσ ερευνθτικισ 
δραςτθριότθτασ του Ιδρφματοσ.   

 
Β. Αριςτεία ςτθν Εκπαίδευςθ 

Η αριςτεία ςτθν εκπαίδευςθ ωσ βαςικι επιδίωξθ του ιδρφματοσ αναφζρεται ςτθν 
παροχι υψθλισ ςτάκμθσ προπτυχιακϊν, μεταπτυχιακϊν και διδακτορικϊν ςπουδϊν. Για 
τον ςκοπό αυτό το Κδρυμα παρακολουκεί τισ διεκνείσ επιςτθμονικζσ εξελίξεισ και 
εμπλουτίηει ςυνεχϊσ τισ παρεχόμενεσ ςπουδζσ τόςο από πλευράσ γνωςτικοφ 
περιεχομζνου όςο και με νζεσ ειδικότθτεσ διδαςκόντων, κακϊσ επίςθσ με τθν αξιοποίθςθ 
ςφγχρονων διδακτικϊν μεκόδων.  

Οι ςτρατθγικοί ςτόχοι του ιδρφματοσ που βαςίηονται ςτθ ςτρατθγικι αυτι κατεφκυνςθ 
αφοροφν τθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ των Προγραμμάτων πουδϊν, τθν αφξθςθ τθσ 
ςυμμετοχισ ςτθν εκπαιδευτικι/μακθςιακι διαδικαςία και τθν ζγκαιρθ ολοκλιρωςθ των 
ςπουδϊν, τθν ποιότθτα του εκπαιδευτικοφ ζργου κακϊσ επίςθσ τθν βελτίωςθ τθσ 
φοιτθτικισ μζριμνασ.   
Με ςθμείο αναφοράσ τθ ςυγκεκριμζνθ ςτρατθγικι κατεφκυνςθ, το Κδρυμα πζρα από τουσ 
προαναφερκζντεσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ κζτει ςυγκεκριμζνουσ δείκτεσ που ςχετίηονται με 
τθν αριςτεία ςτθν εκπαίδευςθ, ωσ ακολοφκωσ:  

 Ο ςτόχοσ τθσ βελτίωςθσ τθσ ποιότθτασ των Προγραμμάτων πουδϊν υλοποιείται 
μζςα από τθ παρακολοφκθςθ δεικτϊν όπωσ το ποςοςτό πιςτοποιθμζνων 
Προγραμμάτων πουδϊν, το ποςοςτό εςωτερικϊν αξιολογιςεων Προγραμμάτων 
πουδϊν  και το ποςοςτό επικαιροποιθμζνων Παραρτθμάτων Διπλϊματοσ. 
Επιπλζον δείκτεσ που παρακολουκοφνται είναι το ποςοςτό τελειοφοίτων που είναι 
ικανοποιθμζνοι ωσ προσ τθν ποιότθτα του Προγράμματοσ πουδϊν, τθ μζςθ τιμι 
αξιολόγθςθσ του ςυνόλου των μακθμάτων του Προγράμματοσ πουδϊν από τουσ 
εν ενεργεία φοιτθτζσ, αλλά και τθ μζςθ τιμι αξιολόγθςθσ του ςυνόλου των 
διδαςκόντων του Προγράμματοσ πουδϊν από τουσ εν ενεργεία φοιτθτζσ. 
θμαντικόσ επιπλζον δείκτθσ κεωρείται και το μζςο ποςοςτό των εγγεγραμμζνων 
φοιτθτϊν επί του ςυνόλου των υποβλθκειςϊν αιτιςεων ςυμμετοχισ ςτα ΠΜ του 
ΟΠΑ.  

 Ο ςτόχοσ τθσ βελτίωςθσ ςυμμετοχισ ςτθ εκπαιδευτικι-μακθςιακι διαδικαςία και 
τθσ ζγκαιρθσ ολοκλιρωςθσ των ςπουδϊν υλοποιείται μζςα από τθ παρακολοφκθςθ 
δεικτϊν όπωσ το ποςοςτό ενεργϊν προπτυχιακϊν φοιτθτϊν ςτο ςφνολο των 
εγγεγραμμζνων, αλλά και το μζςο ετιςιο ποςοςτό αποφοίτων ΠΠ (Προγραμμάτων 
Προπτυχιακϊν πουδϊν) ςτο ςφνολο των ενεργϊν φοιτθτϊν των ΠΠ. Επιπλζον 
ςθμαντικοί είναι οι δείκτεσ που αφοροφν το μζςο ετιςιο ποςοςτό διάρκειασ 
φοίτθςθσ ζωσ ν ζτθ,  από ν ζωσ ν+1, ν+1 ζωσ ν+2, αλλά και πάνω από ν+2 ζτθ. 
Σζλοσ, ςθμαντικόσ κεωρείται και ο δείκτθσ του μζςου ποςοςτοφ ςυμμετοχισ των 
φοιτθτϊν ςτισ εξεταςτικζσ περιόδουσ των προπτυχιακϊν μακθμάτων. 

 Ο ςτόχοσ τθσ ενίςχυςθσ τθσ ποιότθτασ του εκπαιδευτικοφ ζργου υλοποιείται μζςα 
από τθ παρακολοφκθςθ δεικτϊν όπωσ το μζςο ετιςιο ποςοςτό αποφοίτων με 
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βακμό πτυχίου 8.00 και άνω, ο μζςοσ ετιςιοσ βακμόσ πτυχίου ςτα ΠΠ και ο μζςοσ 
ετιςιοσ βακμόσ μεταπτυχιακοφ διπλϊματοσ ςπουδϊν. τθν ίδια κατθγορία 
διαςφάλιςθσ τθσ ποιότθτασ του εκπαιδευτικοφ ζργου περιλαμβάνεται ο μζςοσ 
αρικμόσ προπτυχιακϊν φοιτθτϊν που ςυμμετζχουν ςε προγράμματα κινθτικότθτασ 
ανά ΠΠ. Ο ςυγκεκριμζνοσ δείκτθσ υποςτθρίηει τον ςτόχο τθσ αφξθςθσ τθσ 
κινθτικότθτασ των προπτυχιακϊν φοιτθτϊν που μετακινοφνται μζςω του 
Προγράμματοσ Erasmus και αποτελεί μζροσ τθσ ποιότθτασ του εκπαιδευτικοφ 
ζργου.  

 Η φοιτθτικι μζριμνα είναι άρρθκτα ςυνδεδεμζνθ με τθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ 
ηωισ των φοιτθτϊν δθμιουργϊντασ κατάλλθλεσ ςυνκικεσ για τθν υλοποίθςθ τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Η βελτίωςθ τθσ φοιτθτικισ μζριμνασ ωσ ςτρατθγικόσ 
ςτόχοσ αποτυπϊνεται ςτισ δαπάνεσ ςίτιςθσ ανά ςιτιηόμενο φοιτθτι και το ποςοςτό 
φοιτθτϊν με υγειονομικι κάλυψθ.  

 
Γ. Αξιοποίθςθ τθσ Παραγόμενθσ Γνϊςθσ 

Η ςτρατθγικι κατεφκυνςθ που αφορά τθν αξιοποίθςθ τθσ παραγόμενθσ γνϊςθσ 
αναφζρεται ςτθ διάχυςθ τθσ παραγόμενθσ γνϊςθσ, και τθ προϊκθςθ τθσ καινοτομίασ και 
τθσ νεανικισ επιχειρθματικότθτασ εντόσ και εκτόσ του Πανεπιςτθμίου  

Οι ςτρατθγικοί ςτόχοι του Ιδρφματοσ για τθν εκπλιρωςθ τθσ ςτρατθγικισ αυτι 
κατεφκυνςθσ εςτιάηουν ςτο ανκρϊπινο δυναμικό του Ιδρφματοσ και αφοροφν τθν 
ανάπτυξθ και επάρκεια του κακϊσ και τθ βελτίωςθ αλλά και τθ διάχυςθ των παραγόμενων 
γνϊςεων προσ τουσ φοιτθτζσ και εμμζςωσ προσ τρίτουσ. Σζλοσ, θ ςτρατθγικι αυτι 
κατεφκυνςθ ςυνδζεται με τον ςτρατθγικό ςτόχο του ΟΠΑ για τθν ενίςχυςθ τθσ 
απαςχολθςιμότθτασ και τθσ επιχειρθματικότθτασ.  
Για τθν ολοκλιρωςθ τθσ αποςτολισ του, το Πανεπιςτιμιο ςυνεργάηεται με επιχειριςεισ και 
οργανιςμοφσ για τθν πρακτικι άςκθςθ των φοιτθτϊν του.  
Με ςθμείο αναφοράσ τθ ςυγκεκριμζνθ ςτρατθγικι κατεφκυνςθ, το Κδρυμα πζρα από τουσ 
προαναφερκζντεσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ κζτει ςυγκεκριμζνουσ δείκτεσ που ςχετίηονται με 
τθν αξιοποίθςθ τθσ παραγόμενθσ γνϊςθσ, ωσ ακολοφκωσ:  

 Ο ςτόχοσ τθσ ανάπτυξθσ και επάρκειασ του διδακτικοφ προςωπικοφ υλοποιείται 
μζςα από τθ παρακολοφκθςθ δεικτϊν όπωσ το μζςο ετιςιο πλικοσ μελϊν ΔΕΠ ανά 
ΠΠ, τθν αναλογία διδαςκόμενων – διδαςκόντων, και το μζςο ετιςιο πλικοσ μελϊν 
ΔΕΠ ανά υπάλλθλο Γραμματείασ Σμιματοσ.   

 Ο ςτόχοσ τθσ βελτίωςθσ των γενικϊν και εξειδικευμζνων γνϊςεων του 
ακαδθμαϊκοφ και διοικθτικοφ προςωπικοφ υλοποιείται μζςα από τθ 
παρακολοφκθςθ δεικτϊν όπωσ το πλικοσ των μελϊν ΔΕΠ που ςυμμετζχει ςε 
προγράμματα κινθτικότθτασ, το πλικοσ του προςωπικοφ εκτόσ ΔΕΠ που ςυμμετζχει 
ςε προγράμματα κινθτικότθτασ και το πλικοσ του διοικθτικοφ προςωπικοφ που 
ςυμμετζχει ςε προγράμματα επιμόρφωςθσ. 

 Ο ςτόχοσ τθσ ενίςχυςθσ τθσ απαςχολθςιμότθτασ και επιχειρθματικότθτασ 
υλοποιείται μζςα από τθ παρακολοφκθςθ δεικτϊν που καταγράφουν το πλικοσ 
των φοιτθτϊν που πραγματοποίθςε πρακτικι άςκθςθ, το ποςοςτό φοιτθτϊν που 
βρικαν απαςχόλθςθ ςτον φορζα που πραγματοποίθςαν πρακτικι άςκθςθ, το 
ποςοςτό των τελειοφοίτων που κεωροφν πϊσ θ παροχι υπθρεςιϊν τθσ Μονάδασ 
Καινοτομίασ και Επιχειρθματικότθτασ είναι ικανοποιθτικι κακϊσ και το πλικοσ 
ςυμμετεχόντων ςε προγράμματα Δια Βίου Μάκθςθσ του ΟΠΑ.   
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Δ. Διεκνοποίθςθ 

Μζςω τθσ ςτρατθγικισ του Πανεπιςτθμίου για διεκνοποίθςθ, βαςικι επιδίωξθ αποτελεί 
θ ενεργι ςυμμετοχι του Ιδρφματοσ ςτο παγκόςμιο ακαδθμαϊκό περιβάλλον, θ ανάπτυξθ 
διεκνϊν ςυνεργαςιϊν υψθλοφ κφρουσ και θ εν γζνει ενδυνάμωςθ τθσ διεκνοφσ 
απιχθςθσ και αναγνωριςιμότθτάσ του μζςω τθσ αριςτείασ ςτθν ζρευνα και τθν 
εκπαίδευςθ.  

Ο άμεςοσ ςτρατθγικόσ ςτόχοσ που βαςίηεται ςτθν ςυγκεκριμζνθ ςτρατθγικι κατεφκυνςθ 
αφορά τθν ενίςχυςθ τθσ διεκνοποίθςθσ των προγραμμάτων ςπουδϊν, είναι επίςθσ 
άρρθκτα ςυνδεδεμζνοσ και με τισ προθγοφμενεσ ςτρατθγικζσ κατευκφνςεισ που αφοροφν 
τθν αριςτεία ςτθν ζρευνα και τθν εκπαίδευςθ.  
Σο Πανεπιςτιμιο, ςτο πλαίςιο των ςτρατθγικϊν ςτόχων τθσ ενίςχυςθσ τθσ διεκνοποίθςθσ 
των προγραμμάτων ςπουδϊν και τθσ ενκάρρυνςθσ διατμθματικϊν/διαπανεπιςτθμιακϊν 
ςυνεργαςιϊν, εςτιάηει ςτθν ενδυνάμωςθ των υπαρχόντων και ςτθν ίδρυςθ νζων 
ξενόγλωςςων μεταπτυχιακϊν και ςτθ αφξθςθ των προςφερόμενων ξενόγλωςςων 
προπτυχιακϊν μακθμάτων, ςτθν προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με πανεπιςτιμια υψθλοφ 
επιπζδου με ςκοπό τθν υλοποίθςθ κοινϊν ερευνθτικϊν και εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων 
και τθν ανταλλαγι φοιτθτϊν και μελϊν του εκπαιδευτικοφ και διοικθτικοφ προςωπικοφ 
του. Σο Κδρυμα ςυμμετζχει ςυςτθματικά ςε πίνακεσ αξιολόγθςθσ Πανεπιςτθμίων που 
καταρτίηονται από διεκνείσ φορείσ, ενιςχφοντασ τθ διεκνι προβολι και αναγνϊριςι του.  
Με ςθμείο αναφοράσ τθ ςυγκεκριμζνθ ςτρατθγικι κατεφκυνςθ, το Κδρυμα πζρα από τουσ 
προαναφερκζντεσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ κζτει ςυγκεκριμζνουσ δείκτεσ που ςχετίηονται με 
τθ διεκνοποίθςθ, ωσ ακολοφκωσ:  

 Ο ςτόχοσ τθσ ενίςχυςθσ τθσ διεκνοποίθςθσ των προγραμμάτων ςπουδϊν 
υλοποιείται πζραν από τουσ δείκτεσ που εμπεριζχονται ςτισ προαναφερκείςεσ 
κατευκφνςεισ τθσ αριςτείασ ςτθν ζρευνα και τθν εκπαίδευςθ, και μζςα από τθ 
παρακολοφκθςθ δεικτϊν όπωσ το πλικοσ των ςυνεργαςιϊν με ακαδθμαϊκά 
ιδρφματα/φορείσ του εξωτερικοφ, το ποςοςτό των αλλοδαπϊν φοιτθτϊν που 
ςυμμετζχουν ςε Προγράμματα Μεταπτυχιακϊν πουδϊν (ΠΜ) του ΟΠΑ αλλά 
και το ποςοςτό μακθμάτων ΠΠ που διδάςκονται ςτα αγγλικά (Erasmus). 

 Για τθν επίτευξθ ςυςτθματικισ ςυγκριτικισ ανάλυςθσ και ςτο πλαίςιο τθσ 
ςυνεχοφσ βελτίωςθσ και ανάπτυξθσ μζςω των διεκνϊν αξιολογιςεων το Κδρυμα 
παρακολουκεί τθ ποςοςτιαία μεταβολι τθσ κζςθσ (αξιολόγθςθσ – κατάταξθσ) ι 
τθσ ςυνολικισ βακμολογίασ του ςε ςχζςθ με το ςφνολο των Πανεπιςτθμίων 
διεκνϊσ. 

 
Ε. φγχρονο Πανεπιςτθμιακό Περιβάλλον 

Σο ςφγχρονο πανεπιςτθμιακό περιβάλλον αποτελεί ςθμαντικι ςτρατθγικι κατεφκυνςθ 
του Πανεπιςτθμίου και αποςκοπεί ςτθν προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ 
ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ για τθν βελτίωςθ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ακαδθμαϊκοφ 
Ιδρφματοσ.   

Οι ςτρατθγικοί ςτόχοι του Ιδρφματοσ για τθν εκπλιρωςθ τθσ ςτρατθγικισ αυτι 
κατεφκυνςθσ είναι θ επίτευξθ επάρκειασ των εκπαιδευτικϊν υποδομϊν, θ ανάπτυξθ και 
αναβάκμιςθ των διοικθτικϊν υπθρεςιϊν και θλεκτρονικϊν υποδομϊν αλλά και θ ενίςχυςθ 
τθσ ςυνολικισ χρθματοδότθςθσ του Ιδρφματοσ.  
Σο Πανεπιςτιμιο ςτοχεφει ςτον διαρκι εκςυγχρονιςμό τθσ λειτουργίασ του με ςφγχρονο 
μοντζλο διοίκθςθσ, και με τθν αναβάκμιςθ των υποδομϊν του. το πλαίςιο αυτό, επιδιϊκει 
τθν απόκτθςθ ςφγχρονων και ολοκλθρωμζνων υποδομϊν πλθροφορικισ, τθ διαμόρφωςθ 
ευζλικτων και πρακτικϊν διαδικαςιϊν λειτουργίασ και μεκόδων εςωτερικοφ ελζγχου, και τθ 
ςυνεχι αξιολόγθςθ του ζργου των διοικθτικϊν του υπθρεςιϊν. Αναφορικά με τισ 
εγκαταςτάςεισ του, ςτοχεφει ςτον εξορκολογιςμό τθσ χριςθσ και ςτθν αναβάκμιςθ των 
χϊρων του, ςτθν επζκταςθ των κτθριακϊν του υποδομϊν, κακϊσ και ςτθν ενίςχυςθ των 
υποδομϊν και μεκόδων αςφάλειασ των περιουςιακϊν του ςτοιχείων, των φοιτθτϊν και του 
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προςωπικοφ. Για τθν πραγματοποίθςθ των παραπάνω απαραίτθτθ κεωρείται θ αξιοποίθςθ 
υπαρχόντων πόρων χρθματοδότθςθσ αλλά και θ εφρεςθ εναλλακτικϊν πθγϊν 
χρθματοδότθςθσ.  
Με ςθμείο αναφοράσ τθ ςυγκεκριμζνθ ςτρατθγικι κατεφκυνςθ, το Κδρυμα πζρα από τουσ 
προαναφερκζντεσ ςτρατθγικοφσ ςτόχουσ κζτει ςυγκεκριμζνουσ δείκτεσ που ςχετίηονται με 
το ςφγχρονο πανεπιςτθμιακό περιβάλλον, ωσ ακολοφκωσ:  

 Ο ςτόχοσ τθσ επάρκειασ των εκπαιδευτικϊν υποδομϊν υλοποιείται μζςα από τθ 
παρακολοφκθςθ δεικτϊν όπωσ το μζςο ετιςιο πλικοσ ενεργϊν φοιτθτϊν ανά 
αίκουςα διδαςκαλίασ, το μζςο ετιςιο πλικοσ αικουςϊν ανά ΠΠ και το μζςο 
ετιςιο πλικοσ αικουςϊν ανά ΠΜ.  

 Ο ςτόχοσ τθσ ανάπτυξθσ και αναβάκμιςθσ των διοικθτικϊν υπθρεςιϊν και των 
θλεκτρονικϊν υποδομϊν υλοποιείται μζςα από τθ παρακολοφκθςθ δεικτϊν 
όπωσ το ποςοςτό των εργαηομζνων ςτθν οικονομικι υπθρεςία, ςτθν τεχνικι 
υπθρεςία (τεχνικό προςωπικό), και ςτισ υπθρεςίεσ δικτφου και πλθροφορικϊν 
υποδομϊν. τθν κατθγορία αυτι ςθμαντικοί κεωροφνται οι δείκτεσ που 
αφοροφν τον επιμεριςμό τθσ χρθματοδότθςθσ ςε βαςικζσ για το Πανεπιςτιμιο 
υπθρεςίεσ όπωσ είναι θ Βιβλιοκικθ, θ φφλαξθ και αςφάλεια, θ ςίτιςθ αλλά και θ 
ςτζγαςθ. υνεπϊσ το Πανεπιςτιμιο επικεντρϊνεται ςτθ μζτρθςθ δεικτϊν όπωσ 
το ποςοςτό δαπανϊν ανάπτυξθσ δικτφου βιβλιοκθκϊν επί του τακτικοφ 
Προχπολογιςμοφ, το ποςοςτό δαπανϊν φφλαξθσ και αςφάλειασ επί του 
τακτικοφ Προχπολογιςμοφ, και το ποςοςτό δαπανϊν ςίτιςθσ επί του τακτικοφ 
Προχπολογιςμοφ.  

 Ο ςτόχοσ τθσ αφξθςθσ τθσ ςυνολικισ χρθματοδότθςθσ υλοποιείται μζςα από τθν 
παρακολοφκθςθ δεικτϊν όπωσ το ποςοςτό ετιςιασ επιχοριγθςθσ ΤΠΠΕΘ 
(Τπουργείο Παιδείασ, Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων) ωσ προσ τον τακτικό 
προχπολογιςμό, τισ πάγιεσ λειτουργικζσ ανάγκεσ ανά μζλοσ ΔΕΠ, και τθ μζςθ 
ετιςια ςυνολικι χρθματοδότθςθ ανά μζλοσ ΔΕΠ. θμαντικοί κεωροφνται τζλοσ 
και οι δείκτεσ όπωσ το ποςοςτό χρθματοδότθςθσ που προζρχεται από τον ΕΛΚΕ 
ωσ προσ τον τακτικό προχπολογιςμό, αλλά και το ποςοςτό χρθματοδότθςθσ από 
άλλουσ πόρουσ ωσ προσ τον τακτικό προχπολογιςμό.  

 
το επόμενο κεφάλαιο ακολουκεί θ απεικόνιςθ των ςτρατθγικϊν ςτόχων και των 
επιλεγμζνων κυρίων δεικτϊν επίδοςθσ του Οικονομικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν.  
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Κεφάλαιο 2: Κφριοι Δείκτεσ Επίδοςθσ (Key Performance Indicators)  
 

τρατθγικι 
Κατεφκυνςθ 

τρατθγικόσ τόχοσ Δείκτθσ  Απόδοςθσ (KPI) Σρόποσ Μζτρθςθσ Πθγι Μζτρθςθσ 
Τπεφκυνοσ 
Μζτρθςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ενδυνάμωςθ και 

Αριςτεία τθσ 
Ζρευνασ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Βελτίωςθ τθσ 
παραγωγισ και 
αναγνϊριςθ του 

ερευνθτικοφ ζργου 
των μελϊν του 
διδακτικοφ και 

ερευνθτικοφ 
δυναμικοφ 

Μζςο πλικοσ εργαςιϊν ςε 
επιςτθμονικά περιοδικά με 
κριτζσ  

Μζςοσ αρικμόσ εργαςιϊν ςε επιςτθμονικά 
περιοδικά με κριτζσ που αντιςτοιχοφν ςε κάκε 
μζλοσ ΔΕΠ, ςωρευτικά ωσ τθ λιξθ του εν λόγω 
θμερολογιακοφ ζτουσ  

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο πλικοσ 
ετεροαναφορϊν  

Μζςοσ αρικμόσ ετεροαναφορϊν που 
αντιςτοιχοφν ςε κάκε μζλοσ ΔΕΠ, ςωρευτικά ωσ 
τθ λιξθ του εν λόγω θμερολογιακοφ ζτουσ  

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Παραγωγι και 
ανάπτυξθ 

ερευνθτικισ 
δραςτθριότθτασ από 

το νζο ερευνθτικό 
δυναμικό του 

Ιδρφματοσ 

Μζςο ετιςιο πλικοσ 
διδακτορικϊν διατριβϊν 
που απονεμικθκαν ανά ΠΔ 

Μζςοσ αρικμόσ των διδακτορικϊν διατριβϊν 
που απονεμικθκαν από κάκε ΠΔ του 
Ιδρφματοσ, ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ετιςιο πλικοσ 
διδακτορικϊν διατριβϊν 
υπό εκπόνθςθ ανά μζλοσ 
ΔΕΠ  

Μζςοσ αρικμόσ των διδακτορικϊν διατριβϊν 
που ζχει υπό τθν επίβλεψι του κάκε μζλοσ ΔΕΠ 
του Ιδρφματοσ (Κακθγθτζσ, Αν. Κακθγθτζσ, 
Επίκουροι Κακθγθτζσ), ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο πλικοσ 
επιςτθμονικϊν 
δθμοςιεφςεων ανά 
υποψιφιο διδάκτορα 

Μζςοσ αρικμόσ των επιςτθμονικϊν 
δθμοςιεφςεων ανά υποψιφιο διδάκτορα, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ετιςιο πλικοσ 
μεταδιδακτόρων 

Ετιςιοσ αρικμόσ ενεργϊν μεταδιδακτόρων, που 
εκπονοφν χρθματοδοτοφμενθ ι/και μθ 
χρθματοδοτοφμενθ μεταδιδακτορικι ζρευνα, 
ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Γραμματείεσ 
Μεταπτυχιακϊν 
πουδϊν χολϊν 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο πλικοσ 
επιςτθμονικϊν 
δθμοςιεφςεων των 
μεταδιδακτόρων κατά τθ 
διάρκεια τθσ 

Ο μζςοσ αρικμόσ των επιςτθμονικϊν 
δθμοςιεφςεων ανά μεταδιδάκτορα, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Γραμματείεσ 
Σμθμάτων 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 
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τρατθγικι 
Κατεφκυνςθ 

τρατθγικόσ τόχοσ Δείκτθσ  Απόδοςθσ (KPI) Σρόποσ Μζτρθςθσ Πθγι Μζτρθςθσ 
Τπεφκυνοσ 
Μζτρθςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ενδυνάμωςθ και 
Αριςτεία τθσ 

Ζρευνασ 

μεταδιδακτορικισ τουσ 
ζρευνασ 

Προςζλκυςθ 
εξωτερικισ 

Χρθματοδότθςθσ 

Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ 
ζργων από ΕΠΑ επί 
εξωτερικϊν 
χρθματοδοτιςεων 

Ποςοςτό χρθματοδοτιςεων ζργων από ΕΠΑ 
ςτο ςφνολο των χρθματοδοτιςεων ζργων, ανά 
θμερολογιακό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ  
ζργων από τθν Ευρωπαϊκι 
Ζνωςθ (ΕΕ) επί εξωτερικϊν 
χρθματοδοτιςεων  

Ποςοςτό χρθματοδοτιςεων ζργων από τθν 
Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (ΕΕ) ςτο ςφνολο των 
χρθματοδοτιςεων ζργων, ανά θμερολογιακό 
ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό ρθματοδότθςθσ 
ζργων από διεκνείσ φορείσ 
επί εξωτερικϊν 
χρθματοδοτιςεων  

Ποςοςτό χρθματοδοτιςεων ζργων από διεκνείσ 
φορείσ ςτο ςφνολο των χρθματοδοτιςεων 
ζργων, ανά θμερολογιακό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ 
ζργων από εκνικοφσ 
ιδιωτικοφσ φορείσ επί 
εξωτερικϊν 
χρθματοδοτιςεων 

Ποςοςτό χρθματοδοτιςεων ζργων από 
εκνικοφσ ιδιωτικοφσ φορείσ, ςτο  ςφνολο των 
χρθματοδοτιςεων ζργων, ανά θμερολογιακό 
ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Χρθματοδότθςθ ζργων ανά 
μζλοσ ΔΕΠ 

Ποςό τθσ χρθματοδότθςθσ από ζργα το οποίο 
αντιςτοιχεί ςε κάκε μζλοσ ΔΕΠ, ανά 
θμερολογιακό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

 
 
 

Αριςτεία ςτθν 
Εκπαίδευςθ 

 
 

 
 

Βελτίωςθ τθσ 
ποιότθτασ των 

Προγραμμάτων 
πουδϊν 

 

Ποςοςτό πιςτοποιθμζνων 
Προγραμμάτων πουδϊν 

Ποςοςτό πιςτοποιθμζνων προπτυχιακϊν 
Προγραμμάτων πουδϊν, ανά θμερολογιακό 
ζτοσ 

ΜΟ.ΔΙ.Π. ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό εςωτερικϊν 
αξιολογιςεων 
Προγραμμάτων πουδϊν 

Ποςοςτό εςωτερικϊν αξιολογιςεων 
προπτυχιακϊν Προγραμμάτων πουδϊν, ανά 
θμερολογιακό ζτοσ 

ΜΟ.ΔΙ.Π. ΜΟ.ΔΙ.Π. 
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τρατθγικι 
Κατεφκυνςθ 

τρατθγικόσ τόχοσ Δείκτθσ  Απόδοςθσ (KPI) Σρόποσ Μζτρθςθσ Πθγι Μζτρθςθσ 
Τπεφκυνοσ 
Μζτρθςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αριςτεία ςτθν 
Εκπαίδευςθ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Βελτίωςθ τθσ 
ποιότθτασ των 

Προγραμμάτων 
πουδϊν 

 

Ποςοςτό 
επικαιροποιθμζνων 
Παραρτθμάτων Διπλϊματοσ 
πουδϊν 

Ποςοςτό επικαιροποιθμζνων Παραρτθμάτων 
Διπλϊματοσ πουδϊν των προπτυχιακϊν 
Προγραμμάτων πουδϊν, ανά θμερολογιακό 
ζτοσ 

ΜΟ.ΔΙ.Π. ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό τελειόφοιτων που 
είναι ικανοποιθμζνοι ωσ 
προσ τθν ποιότθτα του 
Προγράμματοσ πουδϊν 

Αρικμόσ τελειόφοιτων του ΟΠΑ που απάντθςαν 
«υμφωνϊ» ι «Μάλλον ςυμφωνϊ» ςτο 
ερϊτθμα «υνολικά, είμαι ικανοποιθμζνοσ/θ με 
τθν ποιότθτα του Προγράμματοσ πουδϊν το 
οποίο παρακολοφκθςα» ςτο ερωτθματολόγιο 
τελειοφοίτων, δια του ςυνολικοφ αρικμοφ 
ερωτθματολογίων που ςυλλζχκθκαν, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Ερωτθματολόγιο 
τελειόφοιτων / 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 
ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςθ τιμι αξιολόγθςθσ του 
ςυνόλου των μακθμάτων 
του Προγράμματοσ πουδϊν 
από τουσ εν ενεργεία 
φοιτθτζσ 

Μζςθ τιμι των απαντιςεων των φοιτθτϊν του 
Ερωτθματολογίου Αξιολόγθςθσ 
Μακιματοσ/Διδαςκαλίασ ςτθν ενότθτα «το 
Μάκθμα» επί του ςυνόλου των αξιολογθκζντων 
προπτυχιακϊν μακθμάτων, με χριςθ 
πενταβάκμιασ κλίμακασ, ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Ερωτθματολόγιο 
Αξιολόγθςθσ 

Μακιματοσ & 
Διδαςκαλίασ από 
τουσ Φοιτθτζσ / 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςθ τιμι αξιολόγθςθσ του 
ςυνόλου των διδαςκόντων 
του Προγράμματοσ πουδϊν 
από τουσ εν ενεργεία 
φοιτθτζσ 

Μζςθ τιμι των απαντιςεων των φοιτθτϊν του 
Ερωτθματολογίου Αξιολόγθςθσ 
Μακιματοσ/Διδαςκαλίασ ςτθν ενότθτα «Ο 
Διδάςκων» επί του ςυνόλου των 
αξιολογθκζντων προπτυχιακϊν μακθμάτων, με 
χριςθ πενταβάκμιασ κλίμακασ, ανά ακαδθμαϊκό 
ζτοσ 

Ερωτθματολόγιο 
Αξιολόγθςθσ 

Μακιματοσ & 
Διδαςκαλίασ από 
τουσ Φοιτθτζσ / 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ποςοςτό των 
εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν 
επί του ςυνόλου των 
υποβλθκειςϊν αιτιςεων 
ςυμμετοχισ 
ςτα  ΠΜ του ΟΠΑ 

Μζςο ποςοςτό των εγγεγραμμζνων φοιτθτϊν 
επί του ςυνόλου των υποβλθκειςϊν αιτιςεων 
ςυμμετοχισ ςτα  ΠΜ του ΟΠΑ, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Γραμματεία 
Μεταπτυχιακϊν 

πουδϊν & 
Φοιτθτολόγιο / 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 
 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 
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τρατθγικι 
Κατεφκυνςθ 

τρατθγικόσ τόχοσ Δείκτθσ  Απόδοςθσ (KPI) Σρόποσ Μζτρθςθσ Πθγι Μζτρθςθσ 
Τπεφκυνοσ 
Μζτρθςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αριςτεία ςτθν 
Εκπαίδευςθ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Βελτίωςθ 
ςυμμετοχισ ςτθν 

εκπαιδευτικι - 
μακθςιακι 

διαδικαςία και τθσ 
ζγκαιρθσ 

ολοκλιρωςθσ των 
ςπουδϊν 

 
 
 
 
 

Ποςοςτό ενεργϊν 
προπτυχιακϊν φοιτθτϊν ςτο 
ςφνολο των εγγεγραμμζνων 

Ποςοςτό των φοιτθτϊν που είναι ενεργοί (με 
διάρκεια ςπουδϊν ζωσ ν+2 ζτθ), ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

 
Δεδομζνα ΟΠΕΠ 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ετιςιο ποςοςτό 
αποφοίτων ΠΠ ςτο ςφνολο 
των ενεργϊν φοιτθτϊν των 
ΠΠ 

Ποςοςτό των αποφοίτων των ΠΠ του 
Ιδρφματοσ ωσ προσ το ςφνολο των ενεργϊν 
προπτυχιακϊν φοιτθτϊν, ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ετιςιο ποςοςτό 
φοιτθτϊν διάρκειασ 
φοίτθςθσ ζωσ ν ζτθ 

Μζςο ποςοςτό των φοιτθτϊν με φοίτθςθ ζωσ ν 
ζτθ, ςτο ςφνολο των φοιτθτϊν, ανά ακαδθμαϊκό 
ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ετιςιο ποςοςτό 
φοιτθτϊν διάρκειασ 
φοίτθςθσ από ν ζωσ ν+1 ζτθ 

Μζςο ποςοςτό των φοιτθτϊν με φοίτθςθ ζωσ 
ν+1 ζτθ, ςτο ςφνολο των φοιτθτϊν, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ετιςιο ποςοςτό 
φοιτθτϊν διάρκειασ 
φοίτθςθσ από ν+1 ζωσ ν+2 
ζτθ 

Μζςο ποςοςτό των φοιτθτϊν με φοίτθςθ από 
ν+1 ζωσ ν+2 ζτθ, ςτο ςφνολο των φοιτθτϊν, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ετιςιο ποςοςτό 
φοιτθτϊν διάρκειασ 
φοίτθςθσ πάνω από ν+2 ζτθ 

Μζςο ποςοςτό των φοιτθτϊν με φοίτθςθ πάνω 
από ν+2 ζτθ, ςτο ςφνολο των φοιτθτϊν,  ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ποςοςτό ςυμμετοχισ 
φοιτθτϊν ςτισ εξεταςτικζσ 
περιόδουσ των 
προπτυχιακϊν μακθμάτων 

υνολικόσ αρικμόσ προπτυχιακϊν φοιτθτϊν του 
ΟΠΑ που ςυμμετείχαν ςτισ εξεταςτικζσ 
περιόδουσ Ιανουαρίου - Ιουνίου των 
προπτυχιακϊν μακθμάτων επί του ςυνολικοφ 
αρικμοφ δθλϊςεων μακθμάτων, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ   

Φοιτθτολόγιο / 
ΜΟ.ΔΙ.Π. 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ενίςχυςθ τθσ 
ποιότθτασ του 
εκπαιδευτικοφ 

ζργου 

Μζςο ετιςιο ποςοςτό 
αποφοίτων με βακμό 
πτυχίου 8.00 και άνω 

 
Μζςο ποςοςτό των αποφοίτων με βακμό 
πτυχίου από 8.00 και άνω, ςτο ςφνολο  των 
αποφοίτων, ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 
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τρατθγικι 
Κατεφκυνςθ 

τρατθγικόσ τόχοσ Δείκτθσ  Απόδοςθσ (KPI) Σρόποσ Μζτρθςθσ Πθγι Μζτρθςθσ 
Τπεφκυνοσ 
Μζτρθςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αριςτεία ςτθν 
Εκπαίδευςθ 

 
 

 
 
 
 
 

Ενίςχυςθ τθσ 
ποιότθτασ του 
εκπαιδευτικοφ 

ζργου 

Μζςοσ ετιςιοσ βακμόσ 
πτυχίου  

Μζςοσ βακμόσ πτυχίου όλων των αποφοίτων, 
ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςοσ ετιςιοσ βακμόσ 
μεταπτυχιακοφ διπλϊματοσ 
ςπουδϊν 

Μζςοσ βακμόσ μεταπτυχιακοφ διπλϊματοσ 
ςπουδϊν όλων των αποφοίτων, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Φοιτθτολόγιο / 
Γραμματεία 

Μεταπτυχιακϊν 
πουδϊν 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςοσ αρικμόσ 
προπτυχιακϊν φοιτθτϊν 
που ςυμμετζχουν ςε 
προγράμματα κινθτικότθτασ 
ανά ΠΠ 

Μζςοσ αρικμόσ προπτυχιακϊν φοιτθτϊν του 
ΟΠΑ που ςυμμετζχουν ςε προγράμματα 
κινθτικότθτασ, για ςπουδζσ, ανά Πρόγραμμα 
Προπτυχιακϊν πουδϊν, ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ  

τατιςτικά 
Δεδομζνα 
Σμιματοσ 

Διεκνϊν χζςεων 
/ Γραφείο 
Erasmus 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Βελτίωςθ τθσ 
φοιτθτικισ μζριμνασ 

Δαπάνεσ ςίτιςθσ ανά 
ςιτιηόμενο φοιτθτι 

Ποςό (ςε ευρϊ) που αντιςτοιχεί ςτισ δαπάνεσ 
ςίτιςθσ για κάκε ςιτιηόμενο φοιτθτι, ανά 
θμερολογιακό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό φοιτθτϊν με 
υγειονομικι κάλυψθ  

Ποςοςτό των προπτυχιακϊν φοιτθτϊν που 
ζχουν υγειονομικι κάλυψθ από το Κδρυμα, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

 
 
 

Αξιοποίθςθ τθσ 
Παραγόμενθσ 

γνϊςθσ 
 
 
 
 

Ανάπτυξθ και 
επάρκεια του 

Διδακτικοφ 
Προςωπικοφ 

Μζςο ετιςιο πλικοσ μελϊν 
ΔΕΠ ανά ΠΠ   

Μζςοσ αρικμόσ των μελϊν ΔΕΠ ανά ΠΠ, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ  

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Αναλογία διδαςκομζνων - 
διδαςκόντων 

Μζςοσ αρικμόσ ενεργϊν προπτυχιακϊν 
φοιτθτϊν που αντιςτοιχοφν ςε κάκε μζλοσ ΔΕΠ, 
ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

 
Μζςο ετιςιο πλικοσ μελϊν 
ΔΕΠ ανά υπάλλθλο 
Γραμματείασ Σμιματοσ 
 

 
Μζςοσ αρικμόσ των μελϊν ΔΕΠ που αντιςτοιχεί 
ςε κάκε υπάλλθλο Γραμματείασ Σμιματοσ, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 
 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 
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τρατθγικι 
Κατεφκυνςθ 

τρατθγικόσ τόχοσ Δείκτθσ  Απόδοςθσ (KPI) Σρόποσ Μζτρθςθσ Πθγι Μζτρθςθσ 
Τπεφκυνοσ 
Μζτρθςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Αξιοποίθςθ τθσ 
Παραγόμενθσ 

γνϊςθσ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Βελτίωςθ των  
γενικϊν και 

εξειδικευμζνων 
γνϊςεων 

 
 
 
 
 

Πλικοσ μελϊν ΔΕΠ που 
ςυμμετζχει ςε προγράμματα 
κινθτικότθτασ 

υνολικόσ αρικμόσ μελϊν ΔΕΠ του ΟΠΑ που 
ςυμμετζχει ςε προγράμματα κινθτικότθτασ για 
επιμόρφωςθ ι ςφντομθσ διάρκειασ διδαςκαλία 
ςε ιδρφματα-εταίρουσ, επί του ςυνολικοφ 
αρικμοφ μελϊν ΔΕΠ του ΟΠΑ, ανά ακαδθμαϊκό 
ζτοσ 

Σμιμα Διεκνϊν 
χζςεων / 

Γραφείο Erasmus 
ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Πλικοσ προςωπικοφ εκτόσ 
ΔΕΠ που ςυμμετζχει ςε 
προγράμματα κινθτικότθτασ 

υνολικόσ αρικμόσ προςωπικοφ εκτόσ μελϊν 
ΔΕΠ που ςυμμετζχει ςε προγράμματα 
κινθτικότθτασ προσ το ςυνολικό αρικμό του 
προςωπικοφ εκτόσ μελϊν ΔΕΠ του ΟΠΑ, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ (όπου ωσ προςωπικό εκτόσ 
ΔΕΠ ορίηονται οι κατθγορίεσ: ΕΕΠ / ΕΔΙΠ / ΕΣΕΠ 
/μόνιμο διοικθτικό προςωπικό/ ΙΔΑΧ/ διοικθτικό 
προςωπικό με ςφμβαςθ/ λοιπό προςωπικό) 

Σμιμα Διεκνϊν 
χζςεων / 

Γραφείο Erasmus 
ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Πλικοσ διοικθτικοφ 
προςωπικοφ που ςυμμετζχει 
ςε προγράμματα 
επιμόρφωςθσ 

υνολικόσ αρικμόσ διοικθτικοφ προςωπικοφ 
(μόνιμοι, ΙΔΑΧ) που ςυμμετζχουν ςε 
προγράμματα επιμόρφωςθσ εντόσ και εκτόσ 
Πανεπιςτθμίου, ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Διεφκυνςθ 
Διοικθτικοφ 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

 
 

 
 

Ενίςχυςθ τθσ 
απαςχολθςιμότθτασ 

και τθσ 
επιχειρθματικότθτασ 

 
 
 
 

Πλικοσ φοιτθτϊν που 
πραγματοποίθςε πρακτικι 
άςκθςθ 

υνολικόσ αρικμόσ φοιτθτϊν του ΟΠΑ που 
ςυμμετείχε ςτο πρόγραμμα πρακτικισ άςκθςθσ 
του ΟΠΑ, ςτθν θμεδαπι και τθν αλλοδαπι, ανά  
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

τατιςτικά 
Δεδομζνα 
Γραφείου 
Πρακτικισ 
Άςκθςθσ / 

Γραφείο Erasmus 

ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό φοιτθτϊν που 
βρικαν απαςχόλθςθ ςτον 
φορζα που 
πραγματοποίθςαν πρακτικι 
άςκθςθ 
 

υνολικόσ αρικμόσ φοιτθτϊν του ΟΠΑ που 
βρικαν απαςχόλθςθ ςτον φορζα όπου 
πραγματοποίθςαν πρακτικι άςκθςθ, επί του 
ςυνολικοφ αρικμοφ φοιτθτϊν του ΟΠΑ που 
ςυμμετείχαν ςτο πρόγραμμα πρακτικισ 
άςκθςθσ, ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

τατιςτικά 
Δεδομζνα 
Γραφείου 
Πρακτικισ 
Άςκθςθσ 

MΟ.ΔΙ.Π. 
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τρατθγικι 
Κατεφκυνςθ 

τρατθγικόσ τόχοσ Δείκτθσ  Απόδοςθσ (KPI) Σρόποσ Μζτρθςθσ Πθγι Μζτρθςθσ 
Τπεφκυνοσ 
Μζτρθςθσ 

 
 
 
 
 

Αξιοποίθςθ τθσ 
Παραγόμενθσ 

γνϊςθσ 

 
 
 

 
Ενίςχυςθ τθσ 

απαςχολθςιμότθτασ 
και τθσ 

επιχειρθματικότθτασ 

Ποςοςτό τελειόφοιτων που 
κεωροφν πωσ θ παροχι 
υπθρεςιϊν τθσ Μονάδασ 
Καινοτομίασ & 
Επιχειρθματικότθτασ είναι 
ικανοποιθτικι 

Αρικμόσ τελειόφοιτων του ΟΠΑ που απάντθςαν 
«υμφωνϊ» ι «Μάλλον ςυμφωνϊ» ςτο 
ερϊτθμα «Η παροχή υπηρεςιών ήταν 
ικανοποιητική» ςχετικά με τθν Μονάδα 
Καινοτομίασ & Επιχειρθματικότθτασ ςτο 
ερωτθματολόγιο τελειοφοίτων, δια του 
ςυνολικοφ αρικμοφ τελειόφοιτων που ζκαναν 
χριςθ των υπθρεςιϊν τθσ ΜΟΚΕ κατά τθ 
διάρκεια των ςπουδϊν τουσ, ανά ακαδθμαϊκό 
ζτοσ 

Ερωτθματολόγιο 
τελειόφοιτων / 

ΜΟ.ΔΙ.Π.  

ΜΟ.ΔΙ.Π. 
 

Πλικοσ ςυμμετεχόντων ςε 
προγράμματα Δια Βίου 
Μάκθςθσ 

υνολικόσ αρικμόσ ςυμμετεχόντων ςε 
προγράμματα του ΚΕΔΙΒΙΜ ΟΠΑ, ανά 
θμερολογιακό ζτοσ 

ΚΕΔΙΒΙΜ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Διεκνοποίθςθ 

Ενίςχυςθ τθσ 
διεκνοποίθςθσ των 

προγραμμάτων 
ςπουδϊν 

Πλικοσ ςυνεργαςιϊν με 
ακαδθμαϊκά 
ιδρφματα/φορείσ του 
εξωτερικοφ 

υνολικόσ αρικμόσ διιδρυματικϊν ςυνεργαςιϊν 
(Interinstitutional Agreements) με ακαδθμαϊκά 
ιδρφματα/φορείσ τθσ αλλοδαπισ, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Σμιμα Διεκνϊν 
χζςεων / 

Γραφείο Erasmus 
ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό αλλοδαπϊν 
φοιτθτϊν που ςυμμετζχουν 
ςε ΠΜ  του ΟΠΑ 

υνολικόσ αρικμόσ αλλοδαπϊν φοιτθτϊν ςε 
ΠΜ επί του ςυνολικοφ αρικμοφ 
εγγεγραμμζνων ςε ΠΜ φοιτθτϊν του ΟΠΑ, ανά 
ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Γραμματεία ΠΜ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό μακθμάτων ΠΠ 
που διδάςκονται ςτα 
αγγλικά (Erasmus)  

υνολικόσ αρικμόσ μακθμάτων ΠΠ που 
διδάςκονται ςτα αγγλικά επί του ςυνολικοφ 
αρικμοφ μακθμάτων των ΠΠ, ανά ακαδθμαϊκό 
ζτοσ 

Γραμματεία ΠΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Βελτίωςθ τθσ κζςθσ 
του ΟΠΑ ςτισ 

διεκνείσ λίςτεσ 
κατάταξθσ 

Ποςοςτιαία μεταβολι τθσ 
κζςθσ (αξιολόγθςθσ - 
κατάταξθσ) ι τθσ ςυνολικισ 
βακμολογίασ του Ιδρφματοσ 
ςε ςχζςθ με το ςφνολο των 
Πανεπιςτθμίων διεκνϊσ 

Ποςοςτιαία μεταβολι τθσ κζςθσ (αξιολόγθςθσ – 
κατάταξθσ) ι τθσ ςυνολικισ βακμολογίασ του 
Ιδρφματοσ ανά ακαδθμαϊκό / θμερολογιακό ζτοσ 

ΜΟ.ΔΙ.Π. ΜΟ.ΔΙ.Π. 
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τρατθγικι 
Κατεφκυνςθ 

τρατθγικόσ τόχοσ Δείκτθσ  Απόδοςθσ (KPI) Σρόποσ Μζτρθςθσ Πθγι Μζτρθςθσ 
Τπεφκυνοσ 
Μζτρθςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
φγχρονο 

Πανεπιςτθμιακό 
Περιβάλλον 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Επίτευξθ  Επάρκειασ 
Εκπαιδευτικϊν 

Τποδομϊν 

Μζςο ετιςιο πλικοσ 
ενεργϊν φοιτθτϊν ανά 
αίκουςα διδαςκαλίασ  

Μζςοσ αρικμόσ των προπτυχιακϊν  ενεργϊν 
φοιτθτϊν που αντιςτοιχοφν ςε κάκε αίκουςα 
διδαςκαλίασ, ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ετιςιο πλικοσ 
αικουςϊν ανά ΠΠ 

Αρικμόσ των αικουςϊν που αντιςτοιχοφν ςε 
κάκε ΠΠ, ανά ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςο ετιςιο πλικοσ 
αικουςϊν ανά ΠΜ  

Αρικμόσ των αικουςϊν που αντιςτοιχοφν ςε 
κάκε ΠΜ, ανά  ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ανάπτυξθ και 
αναβάκμιςθ 
διοικθτικϊν 

υπθρεςιϊν και 
θλεκτρονικϊν 

υποδομϊν 

Ποςοςτό των εργαηομζνων 
ςτθν οικονομικι υπθρεςία 

Ποςοςτό των εργαηομζνων ςτθν Οικονομικι 
υπθρεςία  ςτο ςφνολο των διοικθτικϊν 
υπαλλιλων του Ιδρφματοσ, ανά ακαδθμαϊκό 
ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό των εργαηομζνων 
ςτθ τεχνικι υπθρεςία 
(τεχνικό προςωπικό) 

Ποςοςτό των εργαηομζνων ςτθν Σεχνικι 
υπθρεςία  ςτο ςφνολο των διοικθτικϊν 
υπαλλιλων του Ιδρφματοσ, ανά ακαδθμαϊκό 
ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό εργαηομζνων ςτισ 
υπθρεςίεσ δικτφου και 
πλθροφορικϊν υποδομϊν 

Ποςοςτό των εργαηομζνων ςτισ υπθρεςίεσ 
δικτφου και πλθροφοριακϊν υποδομϊν ςτο 
ςφνολο των διοικθτικϊν υπαλλιλων του 
Ιδρφματοσ, ανά  ακαδθμαϊκό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό δαπανϊν 
ανάπτυξθσ δικτφου 
βιβλιοκθκϊν επί του 
τακτικοφ Προχπολογιςμοφ 

Ποςοςτό δαπανϊν ανάπτυξθσ δικτφου 
βιβλιοκθκϊν ςτον τακτικό Προχπολογιςμό, ανά 
θμερολογιακό ζτοσ   

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό δαπανϊν φφλαξθσ 
και αςφάλειασ επί του 
τακτικοφ Προχπολογιςμοφ 

Ποςοςτό δαπανϊν φφλαξθσ ςτον Σακτικό 
Προχπολογιςμό, ανά θμερολογιακό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό δαπανϊν ςίτιςθσ  
επί του τακτικοφ 
Προχπολογιςμοφ 

Ποςοςτό δαπανϊν ςίτιςθσ ςτον Σακτικό 
Προχπολογιςμό, ανά θμερολογιακό ζτοσ  

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 
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τρατθγικι 
Κατεφκυνςθ 

τρατθγικόσ τόχοσ Δείκτθσ  Απόδοςθσ (KPI) Σρόποσ Μζτρθςθσ Πθγι Μζτρθςθσ 
Τπεφκυνοσ 
Μζτρθςθσ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

φγχρονο 
Πανεπιςτθμιακό 

Περιβάλλον 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αφξθςθ υνολικισ 
Χρθματοδότθςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ποςοςτό ετιςιασ 
επιχοριγθςθσ ΤΠΠΕΘ 
(Τπουργείο Παιδείασ, 
Ζρευνασ & Θρθςκευμάτων) 
ωσ προσ τον Σακτικό 
Προχπολογιςμό 

Ποςοςτό  τθσ  ετιςιασ επιχοριγθςθσ ΤΠΠΕΘ 
ςτον Σακτικό Προχπολογιςμό, ανά  
θμερολογιακό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Πάγιεσ λειτουργικζσ 
δαπάνεσ ανά μζλοσ ΔΕΠ  

Tο ποςό (ςε ευρϊ) που αντιςτοιχεί ςτισ πάγιεσ 
δαπάνεσ λειτουργίασ για κάκε μζλοσ ΔΕΠ, ανά 
θμερολογιακό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Μζςθ ετιςια ςυνολικι 
χρθματοδότθςθ ανά μζλοσ 
ΔΕΠ 

Σο ποςό (ςε ευρϊ) που αντιςτοιχεί ςτο 
άκροιςμα τθσ άμεςθσ και τθσ ζμμεςθσ 
χρθματοδότθςθσ για κάκε μζλοσ ΔΕΠ, ανά  
θμερολογιακό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ 
από ΕΛΚΕ ωσ προσ τον 
Σακτικό Προχπολογιςμό  

Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ από τον ΕΛΚΕ ωσ 
προσ τθ χρθματοδότθςθ του Σακτικοφ 
Προχπολογιςμοφ, ανά θμερολογιακό ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Ποςοςτό χρθματοδότθςθσ 
από άλλουσ πόρουσ ωσ προσ 
τον Σακτικό Προχπολογιςμό 

Αναλογία τθσ χρθματοδότθςθσ από άλλουσ 
πόρουσ  ωσ προσ τθ χρθματοδότθςθ του 
Σακτικοφ Προχπολογιςμοφ, ανά θμερολογιακό 
ζτοσ 

Δεδομζνα ΟΠΕΠ ΜΟ.ΔΙ.Π. 
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Παράρτθμα: τρατθγικό Πλάνο Οικονομικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν 2016 – 2021. Αποςτολι, 
Όραμα, τρατθγικι 
 
ΣΡΑΣΗΓΙΚΟ ΠΛΑΝΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΤ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟΤ ΑΘΗΝΩΝ 2016 – 2021. Αποςτολι, 
Όραμα, τρατθγικι  
Αποςτολι, Όραμα, τρατθγικι  
(Απόφαςθ 4θσ/26-05-2016 υνεδρίαςθσ υγκλιτου ΟΠΑ)  
(Απόφαςθ 10θσ/09-06-2016 υνεδρίαςθσ υμβουλίου ΟΠΑ)  
 
1. Αποςτολι  
Σο Οικονομικό Πανεπιςτιμιο Ακθνϊν (ΟΠΑ) είναι ζνα πανεπιςτιμιο του δθμόςιου τομζα και 
αποςτολι του είναι θ παραγωγι και διάδοςθ γνϊςθσ ςε τομείσ που υπθρετοφν τθν εκνικι και τθ 
διεκνι οικονομία και κοινωνία, κακϊσ επίςθσ και θ διάπλαςθ υπεφκυνων πολιτϊν ικανϊν να 
δθμιουργιςουν, να προςφζρουν, να ςυμμετζχουν και να θγοφνται ςτο ευρφτερο διεκνζσ 
περιβάλλον.  
Προςζγγιςθ  
Για τθν εκπλιρωςθ τθσ αποςτολισ του, το ΟΠΑ:  
• Παράγει, δθμοςιοποιεί και ςυςςωρεφει νζα γνϊςθ ςε ζνα ακαδθμαϊκό περιβάλλον ανοικτό 
ςτθν ελεφκερθ ανταλλαγι ιδεϊν, ςτθν ευρθματικότθτα, ςτθ καινοτομία, ςτθ πρωτοβουλία 
κακϊσ και ςτθν ατομικι και επαγγελματικι ανάπτυξθ.  
• Παρζχει ςτουσ φοιτθτζσ του υψθλοφ επιπζδου εκπαίδευςθ ςε ςφγχρονα γνωςτικά αντικείμενα, 
ςε ςυνδυαςμό με ζρευνα και πρακτικι εξάςκθςθ.  
• Εκπαιδεφει τουσ φοιτθτζσ του ςτθν επίλυςθ προβλθμάτων, ςτθν ανάπτυξθ θγετικϊν 
δεξιοτιτων, ςτθν ομαδικι εργαςία, ςτθν επικοινωνία και ςτθν αξία τθσ διαςφάλιςθσ τθσ 
ποιότθτασ, και παράλλθλα ςυμβάλλει ςτθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτάσ τουσ ςτθ βάςθ 
παραδεδεγμζνων θκικϊν και κοινωνικϊν αρχϊν και αξιϊν.  
• Εςτιάηει ςτθν αριςτεία, ςτθν καινοτομία, ςτθν επιχειρθματικότθτα και ςτθν εξωςτρζφεια.  
• υνεργάηεται με άλλα εκπαιδευτικά ιδρφματα, οργανιςμοφσ και φορείσ του δθμοςίου και 
ιδιωτικοφ τομζα ςτθν Ελλάδα και ςτο εξωτερικό.  
• Παρακολουκεί ςυςτθματικά τθν απόδοςθ του Ιδρφματοσ ςτουσ παραπάνω τομείσ και 
βελτιϊνει διαρκϊσ το ανκρϊπινο δυναμικό του, τισ υποδομζσ και τον τρόπο λειτουργίασ του. Για 
τθν επίτευξθ τθσ αποςτολισ του, το ΟΠΑ αναπτφςςει Εςωτερικό φςτθμα Διαςφάλιςθσ τθσ 
Ποιότθτασ του Εκπαιδευτικοφ, Ερευνθτικοφ και Διοικθτικοφ Ζργου, μζςω τθσ εφαρμογισ του 
οποίου το Πανεπιςτιμιο ςτοχεφει ςτθν απόκτθςθ και διατιρθςθ τθσ ακαδθμαϊκισ πιςτοποίθςθσ, 
τόςο για τθν ποιότθτα των απονεμόμενων τίτλων, όςο και για τθν ποιότθτα του ακαδθμαϊκοφ και 
διοικθτικοφ ζργου.  
 
2. Όραμα  
Όραμα του Οικονομικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν είναι να αναγνωρίηεται διεκνϊσ ωσ κζντρο 
αριςτείασ ςτισ επιςτιμεσ τθσ Οικονομίασ, τθσ Διοίκθςθσ και τθσ Πλθροφορίασ και να ςυμβάλει με 
τθ δράςθ του και τθ προςφορά του ςτισ προκλιςεισ τθσ επιςτιμθσ, τθσ κοινωνίασ και τθσ 
οικονομίασ του ςιμερα και του αφριο.  
 
3. τρατθγικζσ Προτεραιότθτεσ 2016-2021  
Πιο ςυγκεκριμζνα, οι ςτρατθγικζσ κατευκφνςεισ / πυλϊνεσ του Ιδρφματοσ, είναι:  
 
• Ενδυνάμωςθ και Αριςτεία τθσ Ζρευνασ.  
Η υλοποίθςθ τθσ ςτρατθγικισ αυτισ κατεφκυνςθσ ζχει ωσ βαςικό ςτόχο τθν αφξθςθ του αρικμοφ 
και τθσ ποιότθτασ των ερευνθτικϊν προγραμμάτων, των επιςτθμονικϊν δθμοςιεφςεων και των 
διεκνϊν ερευνθτικϊν ςυνεργαςιϊν. Αυτό κα ενιςχφςει τθ φιμθ του ΟΠΑ και τθ ςυγκριτικι του 
τοποκζτθςθ ςτισ διεκνείσ κατατάξεισ και κα ςυμβάλει ςτθν ενδυνάμωςθ τθσ ερευνθτικισ 
δραςτθριότθτασ του Πανεπιςτθμίου, ενϊ παράλλθλα κα αποτελζςει παράγοντα ενίςχυςθσ των 
οικονομικϊν πόρων του Πανεπιςτθμίου και βαςικό κίνθτρο ανάπτυξθσ ςφγχρονων ερευνθτικϊν 
υποδομϊν.  
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• Αριςτεία ςτθν Εκπαίδευςθ.  
Κεντρικι επιλογι του Ιδρφματοσ είναι θ παροχι υψθλισ ςτάκμθσ προπτυχιακϊν, μεταπτυχιακϊν 
και διδακτορικϊν ςπουδϊν. Για τον ςκοπό αυτό παρακολουκεί τισ διεκνείσ επιςτθμονικζσ 
εξελίξεισ και εμπλουτίηει ςυνεχϊσ τισ παρεχόμενεσ ςπουδζσ τόςο από πλευράσ γνωςτικοφ 
περιεχομζνου όςο και με νζεσ ειδικότθτεσ διδαςκόντων, κακϊσ και με αξιοποίθςθ των πιο 
ςφγχρονων διδακτικϊν μεκόδων. Οι ςτόχοι αυτοί ςθμαίνουν ςφγχρονα και ανταγωνιςτικά 
προγράμματα ςπουδϊν, αποτελεςματικότερεσ παιδαγωγικά μεκόδουσ διδαςκαλίασ, ζμφαςθ ςτθ 
διαςφνδεςθ κεωρίασ με πράξθ, υψθλισ ςτάκμθσ εκπαιδευτικό προςωπικό, ενίςχυςθ των 
ςχζςεων των φοιτθτϊν, αλλά και των αποφοίτων με τουσ επαγγελματικοφσ χϊρουσ των 
ειδικοτιτων τουσ.  
 
• Αξιοποίθςθ τθσ Παραγόμενθσ Γνϊςθσ.  
Σο πανεπιςτιμιο ςτοχεφει ςτθ διάχυςθ τθσ παραγόμενθσ γνϊςθσ ςε μθ προνομιοφχεσ ομάδεσ 
τθσ κοινωνίασ που τθν ζχουν ανάγκθ, και τθ προϊκθςθ τθσ καινοτομίασ και τθσ νεανικισ 
επιχειρθματικότθτασ εντόσ και εκτόσ του Πανεπιςτθμίου ςτο πλαίςιο τθσ γενικότερθσ εκνικισ 
προςπάκειασ για τθν αναςτιλωςθ τθσ Ελλθνικισ οικονομίασ και μείωςθσ τθσ ανεργίασ των νζων. 
Επίςθσ, το Πανεπιςτιμιο, για τθν εκπλιρωςθ τθσ αποςτολισ του, ςυνεργάηεται με επιχειριςεισ 
και οργανιςμοφσ για ερευνθτικοφσ ςκοποφσ για τθν αξιοποίθςθ των ακαδθμαϊκϊν 
αποτελεςμάτων και για τθν πρακτικι εξάςκθςθ των φοιτθτϊν του. τισ ςυνεργαςίεσ αυτζσ το 
Πανεπιςτιμιο προάγει και προωκεί τισ αρχζσ τθσ εταιρικισ κοινωνικισ ευκφνθσ. 
 
• Διεκνοποίθςθ.  
τόχοσ του Πανεπιςτθμίου είναι θ ενεργι ςυμμετοχι του ςτο παγκόςμιο ακαδθμαϊκό 
περιβάλλον, θ ανάπτυξθ διεκνϊν ςυνεργαςιϊν υψθλοφ κφρουσ και θ εν γζνει ενδυνάμωςθ τθσ 
διεκνοφσ απιχθςθσ και αναγνωριςιμότθτάσ του μζςω τθσ αριςτείασ ςτθν ζρευνα και τθν 
εκπαίδευςθ. Επιπρόςκετα, το Πανεπιςτιμιο ςτοχεφει ςτθν ενδυνάμωςθ των υπαρχόντων και 
ςτθν ίδρυςθ νζων ξενόγλωςςων μεταπτυχιακϊν και προπτυχιακϊν προγραμμάτων. τοχεφει, 
επίςθσ, ςτθν προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με πανεπιςτιμια υψθλοφ επιπζδου με ςκοπό τθν 
υλοποίθςθ κοινϊν ερευνθτικϊν και εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων και τθν ανταλλαγι φοιτθτϊν 
και μελϊν του εκπαιδευτικοφ και διοικθτικοφ προςωπικοφ του.  
 
• φγχρονο Πανεπιςτθμιακό Περιβάλλον.  
τόχοσ του Πανεπιςτθμίου είναι θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ακαδθμαϊκισ 
κοινότθτασ για τθν βελτίωςθ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ των Ελλθνικϊν Πανεπιςτθμίων. Σο 
Πανεπιςτιμιο ςτοχεφει ςτον εκςυγχρονιςμό τθσ λειτουργίασ του με απόκτθςθ ςφγχρονου 
Οργανιςμοφ και Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ και μοντζλου διοίκθςθσ, και με τθν αναβάκμιςθ των 
τεχνολογικϊν του υποδομϊν. το πλαίςιο αυτό επιδιϊκει τθν απόκτθςθ ςφγχρονων και 
ολοκλθρωμζνων υποδομϊν πλθροφορικισ, τθ διαμόρφωςθ ευζλικτων και πρακτικϊν 
διαδικαςιϊν λειτουργίασ και μεκόδων εςωτερικοφ ελζγχου, και τθ ςυνεχι αξιολόγθςθ του ζργου 
των διοικθτικϊν του υπθρεςιϊν. Σο ςυνδυαςτικό αποτζλεςμα των ανωτζρω κα είναι θ 
αποτελεςματικι και γριγορθ εξυπθρζτθςθ φοιτθτϊν, κακθγθτϊν και αποφοίτων. Αναφορικά με 
τισ εγκαταςτάςεισ του, ςτοχεφει ςτον εξορκολογιςμό τθσ χριςθσ και ςτθν αναβάκμιςθ των 
χϊρων του, ςτθν επζκταςθ των κτθριακϊν του υποδομϊν, κακϊσ και ςτθν ενίςχυςθ των 
υποδομϊν και μεκόδων αςφάλειασ των περιουςιακϊν του ςτοιχείων, των φοιτθτϊν και του 
προςωπικοφ. Επιπλζον, ςτοχεφει να βελτιϊςει τα μζςα υποςτιριξθσ τθσ φοιτθτικισ κοινότθτασ 
όςον αφορά ςτθν ενθμζρωςι και ςυμμετοχι των μελϊν τθσ ςτα πανεπιςτθμιακά δρϊμενα, τον 
ακαδθμαϊκό και επαγγελματικό προςανατολιςμό τουσ, και τθν εν γζνει υποςτιριξι τουσ ωσ 
ακαδθμαϊκϊν πολιτϊν.  
 


